

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Е.А. Бражник на тему: «Применение дерината и титана глицеросольваты аквакомплекса в комплексном лечении осложненных формами рожистого воспаления», представленная на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.17 – Хирургия

Диссертационная работа Бражник Е.А. посвящена проблеме лечения гнойно-некротических форм рожистого воспаления. Актуальность данного исследования определяется достаточно широким распространением заболевания, в том числе его деструктивных форм, устойчивостью микробной флоры, сложностью и трудоемкостью местного лечения гнойных ран, высокой частотой рецидивов рожистого воспаления. В связи с этим, перспективными представляются дальнейшие исследования в этой области, направленные на разработку эффективных подходов к ведению пациентов в послеоперационном периоде, оптимизацию локального лечения ран, заживающих вторичным натяжением, профилактику рецидивов рожистого воспаления.

Цель диссертационной работы и его задачи четко сформулированы. Дизайн исследования, достаточное количество пациентов, составляющих группы больных, современные объективные методы исследования, использованные при обследовании пациентов, способы статистической обработки материала представляются обоснованными, не вызывают сомнений и свидетельствуют о достоверности полученных автором результатов.

Научная новизна заключается в изучении эффективности локального применения титана глицеросольваты аквакомплекса в комплексе с хирургическим лечением при деструктивных формах рожистого воспаления. При этом получены убедительные данные, подтверждающие способность препарата купировать локальные симптомы и стимулировать регенераторные

процессы в ране. В работе также доказана клиническая эффективность дерината в коррекции нарушений иммунной системы, сопутствующих рожистому воспалению. Наилучшие результаты отмечены при совместном применении данных препаратов. С целью выполнения данной работы автором были разработаны и применены в клинической практике рационализаторские предложения, получен патент на изобретение.

Практическая значимость диссертационной работы Е.А. Бражник не вызывает сомнений. Автором предложен комплексный метод лечения пациентов с деструктивными формами рожистого воспаления, включающий применения дерината и титана глицеросольват адвакомплекса. Разработанный метод способствует быстрому купированию воспалительных явлений, сокращает сроки очищения ран от гноино-некротических масс, стимулирует процессы регенерации и препятствует развитию рецидивов рожистого воспаления. Рационализаторские предложения, разработанные автором, могут найти широкое применение в практической и экспериментальной работе для объективной регистрации течения раневого процесса.

Автореферат полностью отражает содержание диссертации. Выводы доказаны, обоснованы и логично следуют из содержания работы и полученных результатов. По теме диссертации опубликованы 11 работ, из них 4 в журналах, рекомендованных ВАК РФ для публикации результатов диссертационных исследований. Примечательно, что две публикации цитируются в международных базах данных, а научно-исследовательская работа Е.А. Бражник признана победителем в конкурсе по программе «Участник молодежного научно-инновационного конкурса» (У.М.Н.И.К) (Воронеж, 2015).

Заключение: диссертационная работа Елены Анатольевны Бражник «Применение дерината и титана глицеросольват адвакомплекса в комплексном лечении осложненных формами рожистого воспаления» полностью соответствует требованиям пункта 9 «Положения о присуждении

ученых степеней», утвержденного постановлением Правительства РФ от 24.09.2013 г. № 842 (в ред. постановления Правительства РФ от 02.08.2016 г. № 748), предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени кандидата наук, а ее автор заслуживает присуждения искомой ученой степени по специальности 14.01.17 - Хирургия.

Доцент кафедры общей хирургии
Федерального государственного бюджетного
образовательного учреждения высшего образования
«Тверской государственный медицинский
университет» министерства здравоохранения
Российской Федерации,
(научная специальность: 14.01.17 - Хирургия)
доцент, доктор медицинских наук

Алексей Николаевич Сергеев

170100, г. Тверь, ул. Советская, д. 4

8 (4822) 32-17-79

Сайт: <http://tvgmu.ru>

e-mail: info@tvergma.ru

